

CBA 复赛啦! 咱青岛是赛区

6月20日重启采用赛会制,10支球队亮相 青岛赛区

□半岛记者 杜金城

盼望着,盼望着,终于盼来了中国首个职业联赛复赛的消息!6月4日下午,中国篮协官方宣布,CBA联赛将在6月20日重启。这让盼望联赛许久的球员、教练员以及球迷们欣喜不已。重启的CBA联赛将采取赛会制形式,分别在山东青岛和广东东莞两个赛区展开,比赛第一阶段会采取空场方式进行。CBA复赛看似简单实则意义重大,这是中国恢复的第一个大型体育赛事,青岛赛区能够承办第一阶段的赛事也创造了历史。就在复赛时间敲定后,CBA未来赛程与赛制也很快出炉,剩余的联赛会在56天的时间里打完。

10支队伍在青岛展开较量

CBA联赛是在春节前的1月21日打完第30轮比赛后进入假期,此后因为疫情原因陷入停滞。中国篮协在6月4日下午,终于发布官方公告,宣布CBA会在本月20日复赛,这也是联赛时隔151天后重回我们的生活。

按照篮协规定,CBA联赛复赛将采取赛会制空场比赛的方式进行。第一阶段20支球队将分成两组,分别在青岛和东莞参赛,所进行比赛均为2019~2020赛季CBA联赛竞赛日程表中常规赛第三十一轮至第四十六轮中所包含场次以及补赛。复赛第一阶段,每个队伍将参加7至8场比赛。

青岛赛区的10支队伍包括:青岛国信双星、新疆伊力特、辽宁本钢、浙江广厦控股、北京首钢、浙江稠州银行、南京同曦宙光、上海久事、时代中国广州、八一南昌。

前往东莞赛区进行首阶段比赛的队伍包括:广东东莞银行、山东西王、山西汾酒股份、北京控股、九台农商银行、福建豹发力、深圳马可波罗、苏州肯帝亚、四川五粮金樽、天津先行者。

CBA联赛宣布复赛,是我国疫情阻击战取得重大战略成果后,首个恢复的国内大型体育赛事。为了给复赛创造安全、健康的比赛环境,CBA联盟在钟南山院士及其团队的指导和帮助下,制订了详尽的疫情防控工作方案和应急预案,并将向参与比赛的各类持证人员发放详尽的疫情防控实用手册。

外援上场将采取“八一政策”

联赛重启面临方方面面的问题,其中各俱乐部最关心的无疑还是外援政策问题。毕竟,目前大部分俱乐部都存在缺少外援甚至是零外援的现象。篮协在公布复赛消息同时,也宣布了未来联赛的外援政策。

篮协在公告中写道:鉴于疫情影响部分球队外籍球员无法归队,根据中国篮协要求,在保证原有竞赛规程基本不变的前提下,外籍球员及亚洲外籍球员参赛及上场规则基本沿用原有规定,但在复赛开始前,如球队申请暂停使用球队全部外籍球员(包括亚洲外籍球员),可被视为全华班球队。按照原有竞赛规程,全华班球队对阵有外籍球员(含亚洲外籍球员)的球队时,有外籍球员的球队应执行外籍球员(含亚洲外籍球员)4节4人次,第四节只能上场1人次的规定。

这一外援政策其实就等同于此前的“八一政策”,即其他球队在对阵八一队的时候,外援只能是4节4人次。从目前媒体爆出的消息看,整个CBA有外援的球队应该不到10支。其中还包括新疆和辽宁这样在原有外援无法回归的情况下,从NBL甚至是中国民间篮球界签入外援的球队。

按照CBA官方的说法,如果双方都有外援,但是外援数量不等,依然是按照原有的4节6人次的规则。这显然会让外援数量少的球队吃亏。所以,新疆与辽宁会不会选择使用他们签下的外援就成了未知数。值得一提的是,关于是否选择全华班阵容,各支球队在6月20日复赛开始前必须要确定。而一旦确定,剩余赛季球队都将按照这样的阵容来进行。目前全联盟只有上海男篮拥有3名外援。拥有2名外援的球队也仅有北京、北控和同曦。所以谁能从外援政策上获利还是未知数。

青岛将以全华班阵容出战

在外援政策公布不久后,复赛赛程赛制也同时被曝光。在剩余赛季的赛制方面,CBA复赛之后将先打完剩余16轮常规赛。季后赛前两轮(12进8和8进4)将改为一场定胜负的单场淘汰制,之后的半决赛、总决赛采用三局两胜制。之所以大幅缩短季后赛赛制,因CBA公司需要考虑到新赛季和奥运落选赛的时间协调。

CBA本赛季剩余的所有赛事要在56天内打完,第一阶段全部为常规赛,从6月20日打到7月4日,第二阶段包括部分常规赛及全部季后赛。目前第二阶段放在哪里举行还没有最终敲定。青岛国信双星男篮首阶段将在主场打8场比赛,分别是6月20日对阵新疆、22日对阵同曦、24日对阵八一、25日27日连续对阵新疆(因补赛)、29日对阵辽宁、7月1日对阵广厦、7月2日对阵上海。

针对即将到来的比赛,半岛记者也采访到了青岛男篮主帅吴庆龙。他先是感叹终于等到复赛,同时也表示自己 and 队员们都做好了充分的准备,“我们一直在按部就班做准备,但最大的问题还是外援未能归队,所以我们在内线 and 后卫线方面都受到了不小影响。但实际情况就这样,我们也只能通过内部挖潜来克服困难。”

按照目前情况看,青岛队在两大外援约翰逊和亚当斯无法回归的情况下,只能以全华班出战剩余比赛,这的确给球队带来了很大的影响。所以最近一段时间,吴庆龙也在不断演练全华班阵容,希望把外援缺阵的损失降低到最小。好在,两名年轻内线小将刘传兴和赵成宏在本赛季之前的比赛中表现不俗,在约翰逊缺席的情况下,他们俩肯定要挑起大梁,“对于他俩而言,的确是一个难得的锻炼机会。在没有外援的情况下,我们要求全体队员必须全力以赴,为球队分担更多。”

赛会制,对于每一支球队而言都是一个全新的考验。队员、教练原本适应的比赛节奏完全被打乱,这同样是每支球队必须面对的困难。“从赛程看,我们第一阶段对手实力不弱。其中,三场是上午比赛,三场下午,还有隔一天一场的,还有背靠背,对队员们无论是在体能上还是精神上,都是一个极大的挑战。我们教练组也正在针对这些情况进行研究,多做一些困难准备吧。”

